
УДК 62.052

С.Р. Яцишин, канд. екон. наук (ТНЕУ, Тернопіль)
О.А. Хаблюк, канд. екон. наук (ТНЕУ, Тернопіль)

ОСНОВНІ АСПЕКТИ ВИЗНАЧЕННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ

В обліковій політиці підприємства мають бути відображені всі 
питання організації бухгалтерського обліку, тому до її формування не
обхідно підходити дуже ретельно, адже від цього залежить, наскільки 
об'єктивно і точно буде розкрито інформацію про фінансовий стан пі
дприємства у фінансовій звітності.

Згідно з П(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» в 
обліковій політиці підприємства для цілей складання фінансової звіт
ності необхідно визначити межу істотності, яка для кожного підприєм-
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ства може бути різною залежно від його обсягів діяльності. Крім того, 
в обліковій політиці підприємства має бути відображено:

1. Метод вибуття запасів (із встановлених П(С)БО 9), який бу
де застосовуватися на підприємстві. Також необхідно визначити, що 
для підприємства буде вважатися одиницею запасів -  їх найменування 
або о днорідна група (вид).

2. Методи визначення величини резерву сумнівних боргів. У 
ЩС) БО 10 «Дебіторська заборгованість» визначено, що поточна дебі
торська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги включа
ється: до підсумку балансу за чистою реалізаційною вартістю. Для ви
значення такої вартості на дату балансу обчислюється величина резер
ву сумнівних боргів, яка визначається виходячи з платоспроможності 
окремих дебіторів або на підставі класифікації дебіторської заборгова
ності . У зв'язку з цим в обліковій політиці підприємства необхідно ви
значити, який метод розрахунку величини резерву сумнівних боргів 
буде використовуватися на підприємстві. При цьому якщо підприємст
во мас: невелику частку сумнівного боргу в загальній сумі дебіторської 
заборгованості або взагалі не має сумнівних боргів, то з метою спро
щення процедури розрахунку величини резерву сумнівних боргів в об
ліковій політиці рекомендується визначити, що підприємством буде 
застосовуватися метод розрахунку виходячи з платоспроможності 
окремих дебіторів, а надалі окремим розпорядчим документом щодо 
кожного дебітора встановити відсоток погашення заборгованості в ро- 
змі рі 100 %.

3. Метод амортизації основних засобів: прямолінійний; змен
шення: залишкової вартості; прискореного зменшення залишкової вар
тості; кумулятивний; виробничий; метод нарахування амортизації ос
новних засобів, передбачений податковим законодавством. Щодо ві
дображення в обліковій політиці моментів основних засобів, які сто
суються обліку, хотілося б зауважити таке. П(С)БО 7 «Основні засоби» 
передбачено, що підприємство переоцінює об'єкт основних засобів, 
якщо його залишкова вартість значно (більше ніж на 10 відсотків) від
різняється від справедливої вартості на дату балансу. У зв'язку з цим 
ми не рекомендуємо застерігати в обліковій політиці питання про про
веденій переоцінки, оскільки необхідність її проведення залежить від 
виїде викладених обставин, а не від рішення керівника підприємства.

4. Величину вартісного критерію належності матеріального 
активу до малоцінних необоротних активів (згідно з п. 5.1 П(С)БО 7 
«Основні засоби»). Крім того, необхідно вибрати метод нарахування 
амортизації по таких активах: прямолінійного списання; виробничий; 
подат ковий; нарахування амортизації в першому місяці використання
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об'єкта в розмірі 50 % його амортизовуваної вартості та решту 50 % 
амортизовуваної вартості в місяці їх вилучення з активів (списання з 
балансу) внаслідок невідповідності до критеріїв визнання активом; 
нарахування амортизації в першому місяці використання об'єкта у 
розмірі 100 відсотків його вартості.

5. Методи амортизації та діапазон термінів корисного викори
стання нематеріальних активів. Згідно з п. 27 П(С)БО 8 «Нематеріальні 
активи» розрахунок амортизації при застосуванні відповідних методів 
нарахування здійснюється відповідно до П(С)БО 7 «Основні засоби».

6. Методи оцінки ступеня завершеності операції з надання по
слуг, які згідно з П(С)БО 15 «Дохід» здійснюються шляхом: вивчення 
виконаних робіт; визначення питомої ваги обсягу послуг, наданих на 
певну дату, в загальному обсязі послуг, які мають бути надані; визна
чення питомої ваги витрат, понесених підприємством у зв'язку з на
данням послуг, у загальній очікуваній вартості витрат.

7. Порядок формування резервів для забезпечення майбутніх 
витрат і платежів.

8. Застосування (або незастосування) бухгалтерських рахунків 
класу 8 для узагальнення інформації про витрати за елементами.

П(С)БО вимагають розкриття облікової політики у фінансовій 
звітності, однак до її складання бухгалтер має орієнтуватися у принци
пах оцінки та методах обліку. Тому на підприємстві необхідно видати 
розпорядчий документ, що визначає напрямки облікової політики.
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